35218 Estequiometria
1.- Hallar la masa de un mol de HzSO..
Masas atodmicas:H=1; O =16 R-98¢g

2.- 3Cudntos moles corresponden a una masa de 90 g de agua?
sCudntas moléculas de agua contiene dicha masa?
R.- 5 moles; 3,01 -1024

3.- La masa molecular del HCI es 36,5. Hallar el nUmero de moles
correspondientes a 182,5 g de HCI. R.- 5 moles

4.- 3Cudntos moles de H>O corresponden a 6,023 1022 moléculas? A
cudntos gramos equivalen? Masas atomicas: H=1; O = 16. Na=

6,023-1023 R.-0,1 moles; 1,8 g

5.- El carbono reacciona con oxigeno para dar didxido de carbono.
sQué cantidad de didéxido de carbono podrd obtenerse a partir de
18 g de carbono al reaccionar con la cantidad suficiente de

Ve 2 4 M . - . -
oxigeno¢ Masas atomicas: C =12, O =16 R- 66

6.- El nifrdgeno reacciona con hidréogeno para dar amoniaco. 3;Qué
canfidad de éste se podrd obtener a partir de 42 g de nitrégeno all
reaccionar con un exceso de hidrogeno?2 Masas atémicas: H=1; N

=14 R-51g

7 .- El mondxido de hierro reacciona con carbono a elevada
temperatura para dar hierro y monodxido de carbono. 3Qué
cantfidad de mondxido de hierro serd necesaria para obtener 1117 g
de hierro2 Masas atdémicas: Fe = 55,85, O =16

R.- 1437 g

8.- El butano, C4Hio , reacciona con oxigeno para dar didxido de
carbono y agua. ;Qué cantidad de oxigeno serd necesaria para
reaccionar completamente con 290 g de butano? Masas atdmicas:
C=12H=1,0=16

R.- 1040 g



35218

CALCULOS ESTEQUIOMETRICOS

1)En un alto horno, el mineral de hierro, Fe;Os, se convierte en hierro mediante la reaccion:

Fe,Oz + CO ----- > Fe + CO»
a) ¢ Cuantos moles de mondéxido de carbono se necesitan para producir 20 moles de hierro?
b) ¢ Cuantos moles de CO; se desprenden por cada 10 moles de hierro formado?

Solucion: a) 30 moles CO b) 15 moles CO >

2) Carbonato de calcio se descompone por la accion del calor originando 6xido de calcio y diéxido de carbono.
a) Formula la reaccién que tiene lugar y ajustala.

b) Calcula qué cantidad de 6xido de calcio se obtiene si se descompone totalmente una tonelada de carbonato de calcio.

Solucion: 560 kg CaO

3) Al atacar 130 gramos de cinc (Zn) con una cierta cantidad de acido sulfarico (H,SO.), se obtienen 322 gramos de
sulfato de cinc (ZnS0O.) y 4 gramos de hidrégeno (H2). Determina la cantidad de &cido sulfirico que se necesita. Enuncia
la ley en la que te basas para dar la respuesta.

Solucion: 196 gramos. Ley de Conservacion de la masa....

4) En la descomposicion térmica del carbonato de calcio se obtiene 6xido de calcio y dioéxido de carbono.
a. Escribe y ajusta la reaccion

b. ¢ Cuantos moles de carbonato calcico intervienen en la reaccién ajustada?

c. ¢ Qué cantidad de 6xido de calcio obtendremos con 200 gramos de carbonato de calcio?

Solucién: CaCO 3 --->CaO + CO, b) 1 molde CaCO 3 c¢) 112 gramos CaO

5) En la combustion del butano C4Hio (g), éste se combina con el oxigeno O, (g) del aire, transformandose en diéxido de
Carbono CO- (g) y agua H»0 (I).

a. Escribe y ajusta la ecuacion quimica.
b. Si se queman 150 g de butano, calcula cuantos gramos de oxigeno se necesitan para tener una combustién completa.
c¢. Cuantos moles de diéxido de carbono se forman

Solucion: b) 537,93gde O », c¢) 5,17 moles de CO ;

6) En la reaccién entre gases SO, + O, --->; SO3 todos los gases se encuentran a la misma presion y temperatura.
a. Ajusta la ecuacion quimica de obtencién del triéxido de azufre.

b. ¢ Cuantos litros de oxigeno se combinan con 30 L de SO,?

c. ¢ Cuantos litros de SO, y de O, serian necesarios para obtener 120 L de SO3?

Solucion: b) 15 litrosde O » c¢) 120 litros de SO , y 60 litros de O »
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